

大渡口 | 花椒采摘工走俏

从5月中旬开始,大渡口跳磴镇3000多亩花椒陆续成熟。由于花椒采摘主要靠手工,而且需要耐心细致,加上农村劳动力比较缺乏,因此花椒采摘工在当地十分受欢迎,目前从事花椒采摘的临时工有100人以上。

据了解,花椒是跳磴镇的三大农业产业之一,全镇种植面积达3000多亩,主要分布在中梁山一带,主要品种为九叶青,以颗粒均匀、味道清香、麻味纯正而著称。

“今年我们村花椒整体长势良好,又是一个丰收年,收购价格也比去年涨了一截,但就是采摘费时费力,而收购价随时在变化,不一定能赶上最好的收购价格。”新合村村民李再贵家里种了5亩多地的花椒,今年预计产量将达上万斤。由于担心采摘不及

时,他提前10天就开始采摘。

“花椒收购价格一般是前期低后期高、雨天低晴天高,所以如果没得采摘劳动力,花椒的价格就只能撞运气,抢不了高点。”李再贵说,花椒平时管理不费力,最恼火的就是采摘。如果按照目前收购价6元/斤计算,差不多三分之一的钱都是采摘的人工费。

“请人摘花椒,工钱是两块钱一斤,每天管三顿饭。”据新合村负责人告诉笔者,熟练工每天可以采摘花椒60斤左右,收入100多元钱。

由于今年花椒长势好,新合村全村种植面积800多亩,总产量将达160万斤,按照采摘2个月计算,一共需要近500名采摘劳动力。“只要种了四五亩以上的农户,都需要请人摘花椒,才能在收购期间采摘完。”
通讯员 冯勇



近日,在沙坪坝区开展的技工院校招生宣传暨技能进农村进社区进家庭集中宣传活动中,一职业培训

学校的学生正在气球上切肉丝,展示刀工厨艺。
通讯员 赵杰昌 摄

现场招聘信息

2018-06-02

汇博人才市场

“才聚重庆两江”大型人才招聘会(400企业10000岗位)/重庆市应往届毕业生大型双选会

地址:两江新区龙头寺火车站华宇广场5号楼(轻轨3号线狮子坪站下车)

联系电话:15683038781

2018-06-05

汇杰人才市场

第二届“一技闯天下”制造、物流行业专场招聘会

地址:万州区金泉路1号汇杰人才市场(原中国移动站)

联系电话:58580808

欧达人才市场

重庆“专业技术类”人才交流洽谈会(特设电子、汽摩、机械加工专区)

地址:杨家坪步行街保利时代广场——智慧中国人才港

联系电话:023-68650509

智成人才市场江北市场

重庆商场百货、酒店餐饮、快消品行业专场招聘会

地址:江北区观音桥江田大厦8楼(泰兴电脑城楼上,茂业天地对面)

联系电话:89181286 86069683

据重庆人才公共信息网 黄景琳 制表

土家妹子合川郎携手创业

在合川区合阳城街道步步高新天地的一幢写字楼内,一对年轻夫妻相伴创业,解决20余人就业。他们用自己的勤劳与智慧,潇洒书写着绚烂的青春。

这对年轻夫妻,丈夫叫刘洋,今年33岁,合川区双凤镇云峰村的一名山村小伙,重庆千羽科技发展有限公司创始人;妻子张春余,今年31岁,湖北恩施州利川市的一名土家妹子,合川区赢夫人婚庆策划工作室总经理。

“我们俩相识,缘于2006年在广东东莞的一家人才市场的一次偶遇。”刘洋告诉笔者,他2002年外出打工,先后在北京干过小工、当过群众演员;在重庆做过饮料推销员,后来又在重庆一家民营网络公司学习建网站和闭路电视系统安装,同时还兼任网络推广员。2006年,因公司倒闭,他南下广东,在东莞一家人才市场找工作时,遇上了张春余。

“我见他为人诚实厚道,于是就和他交谈,没想到我们俩会成为夫妻。”张春余告诉笔者,当时她在东莞一家复合材料厂从事人事工作,受厂里安排到人才市场招工,偶然遇上前来找工作的刘洋。然而,她所在的企业需要的是技术含量与工资待遇不高的搬运工等,而刘洋擅长的则是网络和弱电安装技术,在当时算是“高端人才”。尽管刘洋没有到她所在的企业打工,但他们互留了联系方式。

“我们都是山里来的年轻人,都没有读过多少书,我们成家立业全都靠自己努力。”刘洋说,由于家庭贫困,他高中只读了一年就外出打工。张春余跟他一样,高中也只读了一年。相同的成长经历使他俩一见如故

并一见倾心。2009年,经过3年相识、相知、相恋,他俩决定响应返乡创业号召,回合川成家立业。

“返乡创业说起容易做起来难!”张春余说,她随丈夫到合川创业,先在合川城北塔耳门立信大厦地下商场开童装店,不料2010年、2011年连续两年遭遇洪灾,连续两年亏损,连以前挣的老本都亏出去了。初次创业受挫没有把他们打倒,反而更加激发出他俩努力的决心。为了生存与发展,她重新租了一个小门市,开了一家十字绣店,白天卖十字绣,晚上就到塔耳门摆地摊卖童装;丈夫刘洋则利用自己的专长,在网上联系业务,帮一些单位建网站和闭路电视系统。夫妻俩有难同当、风雨同行、相互鼓励,很快便站稳了脚跟,事业也渐渐有了起色。2013年,丈夫刘洋在合川注册成立了一家科技发展有限公司,



她则在丈夫支持下注册成立了一家婚庆主持培训工作室。为了提升自己,夫妻俩还于2012年一起报名读电大,并于2014年获得汉语言文学专科学历。

“我们就是要干出一点成绩来,不然对不起当年谈恋爱的誓言。”刘洋告诉笔者,他与张春余在广东谈恋爱时,就发誓要干一番自己的事业来,要以自己的奋斗实现自己当老板的目标,要用自己的劳动创造幸福生活。从2013年正式注册成立重庆千羽科技发展有限公司开始,他除了拓展业务外,还不断学习文化创意、品牌推广策划等知识。张春余也不甘落后,经常到重庆专业机构去“充电”,并获得婚庆及节目主持培训师资质。

2016年,夫妻二人在步步高新天地购买了一套近100平方米的写字楼作为新的办公场地。笔者在写字楼内看到,刘洋注册的科技发展有限公司所从事的网络建设及弱电系统安装业务遍及四川、重庆、江苏、西藏、新疆、贵州等10余个省市。同时,该公司还拥有注册品牌商标100余个,这些品牌商标均已授权各地商家使用并拥有一定知名度。张春余注册的重庆市合川区赢夫人婚庆策划工作室也相继完成多批少儿主持培训与成年人婚庆及主持培训,并在合川做出了名气与口碑。

目前,刘洋与张春余不仅事业有成,解决20余人就业,而且还是一个8岁男孩和一个4岁女孩的父母。面对事业的成功与家庭的美满,刘洋说他找到了一个吃苦耐劳、善解人意的土家妹子作妻子是他最大的幸福;而张春余则说,她找到了一个诚实厚道、勇于创新的合川小伙作丈夫是她最大的骄傲。

文/图 通讯员 周云